



犬之祸 人之过 城事

张店24岁女孩姜色色,在两年的时间里收养了一百多只流浪狗,每月的花费有六七千元,由于经常被投诉狗叫扰民,养狗的场地即将被收回,如今这些狗又面临着无家可归的境况。“如果没有场地了,这些狗就没处去了,我们想给这些狗狗找个家。”

►长期相处,流浪狗与姜色色产生了感情,只要打开笼子,所有的狗都会围着她转个不停。
本报记者 王鑫 摄



流浪狗频伤人,流浪动物缺乏收容管理机构

24岁女孩收养百只流浪狗

本报记者 李超

从小就喜欢狗,觉得流浪狗很可怜

见到姜色色时,她和义工正在给狗清理笼舍,五十多只狗都在笼子里,还有一些受伤严重的拴在门口养伤。

据姜色色说,她从两年前开始收养流浪狗,如今已经收养了一百多只,分别在良乡和花山两个地方养着。

“我从小就喜欢狗,以前

养了两只,有一只得病死了,我非常心疼,从那之后就觉得流浪狗很可怜,就开始收养流浪狗。并且这些狗在外流浪,可能会伤人。”

看一只狗是不是流浪狗,姜色色有自己的一套办法,“流浪狗的毛都很硬,没有光泽,并且很瘦夹着尾巴走,害

怕见人。”在大街上看到一只狗,姜色色需要跟随一段距离才能辨认出是不是流浪狗。

姜色色说流浪狗基本都有残疾,有些还被人虐待过,见人就跑。

“每次都是好几个人去捉狗,去年在张店区政务中心有一只流浪狗,经常被保安驱

赶,我们去了好多次,它躲在冬青里不敢出来,我们只好请来动物防疫站的人用麻醉枪才捉住。”

据姜色色说,流浪狗大部分都是旧村改造后,村民丢弃的,还有的是家里有人怀孕不能养狗,还有一些狗得了病被主人抛弃。

用嫁妆钱买狗粮,为养狗欠账四万多

一百多只狗,一个月需要六七千元的花费,而姜色色和男友一个月的工资才四千多,他们觉得无力承担。为了给狗买狗粮、看病,姜色色已经办了两张信用卡,靠透支维持,如今她已经欠了4万多元。

“我把之前订婚时男方给的钱也拿出来养狗了,这些钱本来是给我父母的,但是没办法,狗不能饿着。”

姜色色的男朋友在一个工厂做电焊工,他说他也很喜欢养狗,所以只要有时间就过去帮她。他们两人刚领了结婚证,但是并不打算举行婚礼。“能省点钱就省点吧,毕竟养这些狗花费太大了。”

虽然家在张店,但是他们小两口却在外租了房子,因为每天要起早贪黑照顾这些狗,每年的除夕夜姜色色都不跟家

人在一起,而是和流浪狗在一起。“放鞭炮的时候狗会害怕,我要守在它们身边。”

姜色色说,在张店海盛水产市场附近,有一只流浪狗,后背都腐烂了,一直躲在路边的草丛里,她每天都会去给它喂食,坚持了半年。“我看到流浪狗无家可归就受不了,一定不能让他们挨饿。”在良乡附近一处路边有三只流浪狗,一只瞎

了眼,一只腿断了,姜色色已经坚持给他们喂食一年多了,如今,这三只狗见到姜色色就凑上去,他们已经成了好朋友。

姜色色说,刚开始家人不同意,但是之后家人也就理解了。义工沈女士也很喜欢狗,一有时间就跑去帮忙喂养。她说她很佩服姜色色,说她做了很多人喜欢却没有勇气做的事情。

狗叫扰民遭投诉,养狗场地将被收回

由于安置这一百多只流浪狗需要一个大场地,姜色色的这些流浪狗如今分别安放在良乡工业园一处工厂内和张店花山一场地内。但是由于附近居民经常投诉狗叫扰民,他们己不被允许在原来的地方继续养狗了。

据姜色色说,由于嫌狗叫,以前经常有人恶意毒害她收养的流浪狗。而每次看到自己的狗被毒死,姜色色都会很伤心。

姜色色说,现在对于她来说,最大问题是要尽快为狗狗找到一个“家”。

由于大部分的流浪狗都有残疾,有的腿被打断了,有的牙

齿被拔掉。有一只狗毛发全部被剃掉,身上全是烟头烫的痕迹,肚子上还被刀子刻上了字,说到这些姜色色气得要哭。“如果这两个地方都不让养了,我也不知道该怎么办了,但是我绝不会不管他们,绝不能让它们继续流浪、受伤害。”

姜色色至今还记着她收养的第一只流浪狗“小黑”,“小黑”是从张店王舍一小区捡的,当时发着高烧,鼻子都溃烂了,不久就生下了一只小狗崽,但是养了一年以后被人毒死了。

姜色色说,不管怎么样,以后碰到流浪狗还会继续收留。



▲每天一大早,姜色色就把狗粮做好,分成三十多份,待温度凉下来后喂给流浪狗吃。
本报记者 王鑫 摄



▲夏天到了,为了给流浪狗一个干净的生活环境,清理狗粪便成了姜色色每天必做的工作。
本报记者 王鑫 摄

如何给流浪动物安家

如今,姜色色成立了一个叫“汪汪喵孤儿院”的组织,一些喜欢动物的人聚集在一起,收养流浪动物。姜色色说其实不算是个组织就是一帮人聚集在一起,一起救助流浪动物。

但是姜色色非常希望能有相关单位或组织牵头,帮她的狗狗找个“家”。她还呼吁相关部门能出台关于收养流浪动物的制度。

最近,关于流浪狗伤人的事件频发,如何加强流浪动物的管理引起关注。据了解,全国各地对于流浪动物的管理都没有成熟经验,也没有相应的规章制度,基本上都是民间人士和组织进行救助。2005年,北京市曾出台《动物收容管理办法》,相关部门与有关社会机构协商,指定一家或几家动物福利机构承担流浪动物的收容工作,并为收容的流浪动物提供免费的疫苗接种和疫病诊治。

业内人士指出,政府除了可以指定机构收养流浪动物,还要从源头上封堵流浪动物产生的根源,严格宠物饲养登记,一旦有抛弃行为,严加处罚,还要抬高饲养准入门槛。